




MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE
ESCOLA DE ENGENHARIA
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO


Ata da Reunião Ordinária do TEP realizada em 05/06/2017

1 As quatorze horas do dia 05 de junho de 2017, na sala de reuniões, teve início a Reunião Ordinária
2 do TEP com a presença dos professores João Carlos C. B. S. Mello (Presidente), Elisabeth Flavia
3 Roberta Oliveira de Motta, Emmanuel Paiva de Andrade, Fernando Oliveira de Araujo, Fernando
4 Toledo Ferraz, Gilson Brito Alves Lima, Helder Gomes Costa, Lidia Angulo Meza, Luiz Carlos
5 Brasil de Brito Mello, Mara Telles Salles, Marcelo Gonçalves Figueiredo, Marcelo Maciel Monteiro,
6 Marcos Costa Roboredo, Maria Helena Campos Soares de Mello, Paulo Roberto Pfeil Gomes,
7 Priscilla Cristina Cabral Ribeiro, Ricardo Bordeaux Rego, Ruben Huamanchumo Gutierrez e
8 Valdecy Pereira. Tiveram suas ausências justificadas os professores: Antonio Carlos Magalhães da
9 Silva, Carlos Francisco Simões Gomes, Denise Alvarez, Elaine Aparecida Araujo, José Kimio Ando,
10 José Rodrigues de Farias Filho, Luis Ernesto Torres Guardia, Marco Antonio Farah Caldas, Marcus
11 Vianna Clementino, Nissia Carvalho Rosa Bergiante, Sérgio José Mecena da Silva Filho e Suzana
12 Dantas Hecksher. Faltaram à reunião os professores: Artur Alves Pessoa, Eduardo Uchoa Barboza,
13 José Geraldo Lamas Leite, Marco Aurélio Cabral Pinto e Silvia dos Reis Alcântara Duarte. **1)**
14 **Aprovação da ata da reunião anterior** – A ata anterior foi aprovada por unanimidade. **2)**
15 **Calendário de reuniões** – O presidente apresentou e colocou em votação o calendário das próximas
16 reuniões departamentais: 18 de julho, 23 de agosto, 21 de setembro, 20 de outubro, 27 de novembro
17 e 19 de dezembro. O calendário foi aprovado. **3) Professores de outros departamentos** – O
18 presidente propôs à plenária que outros professores que lecionam disciplinas do Departamento sejam
19 convidados a participar das reuniões com direito a voz e não voto. Foi colocada em votação e
20 aprovada essa sugestão. **4) Atualização das bibliografias das disciplinas do TEP** – O presidente
21 nomeou uma comissão para adequar as bibliografias das disciplinas do Departamento às normas do
22 MEC. Os membros são: Priscilla (presidente), Mara, Fernando Araújo e Marcos Roboredo. **5)**
23 **Espaços físicos do TEP e da TCE** – O presidente informou que o Colegiado da Escola designou
24 uma Comissão para estudar a distribuição dos espaços físicos. Apesar da Coordenação do Logis
25 argumentar que é um órgão da Escola, o Colegiado deliberou que os espaços dos laboratórios devem
26 ser gerenciados por seus respectivos departamentos de ensino associados. Diante disso, o presidente
27 reforçou o pedido para que os coordenadores respondam às solicitações de informações enviadas
28 pelo funcionário Mario por e-mail. O objetivo é fornecer informações concretas das atividades
29 desenvolvidas nos espaços dos laboratórios para a Comissão da Escola e, conseqüentemente, garantir
30 que a gestão dos mesmos continue com o Departamento. **6) Inscrições no SBPO e ENEGEP** - O
31 presidente disse que será possível pagar inscrições (somente para professores filiados às
32 associações/sociedades), diárias e passagens para apenas um evento, inicialmente. Mais de um
33 evento poderá ser financiado futuramente, caso o fluxo de caixa permita. Desde já, os docentes
34 devem enviar toda a documentação à secretaria para que agilize o trâmite de solicitação, aguardando
35 apenas o aceite do(s) artigo(s) e/ou convites. **7) Aprovação de cursos** - Foram enviados os pareceres
36 das comissões dos processos que não possuíam exigências e que estavam na secretaria. Foram
37 colocados em votação e aprovados os seguintes cursos: A) Memorando Sem número -
38 Especialização em Engenharia de Produção – Processo 011312/2017-14 - Credenciamento de
39 docente interno e externo; B) Memorando 33 - Especialização Gestão da Produção e Manutenção -
40 Processo 011112/2017-53 - Credenciamento de Docente interno; C) Memorando 225 - Mestrado
41 Profissional – Processo 011224/2014-61, Contrato 071/2014 e Projeto FEC 3514 – Apostilamento;
42 D) Memorando 194 - Mestrado Profissional – Processo 011224/2014-61, Contrato 071/2014 e
43 Projeto FEC 3514 – Apostilamento. O presidente fez considerações sobre procedimentos a serem
44 seguidos pelas coordenações, em especial com relação à carga horária e à frequência dos
45 funcionários bolsistas. **8) Ad referendum da distribuição da carga horária** – Foi colocado em
46 votação e aprovado o *ad referendum* emitido no Memorando TEP 31/2017, com a ressalva de que a
47 disciplina TEP00118 terá toda sua carga horária como teórica e a disciplina TEP00130 terá 26 de
48 carga horária teórica e 4 de carga horária prática. **9) Informações da CAPES** – O presidente

49 noticiou que os professores dos programas de pós-graduação serão avaliados pelo índice H do
50 Scopus e sugeriu que cada docente, independente de atuação em programas de pós, atualize seu
51 nome nos cadastros da Scopus e ResearcherID, evitando duplicidades. **10) Relatório de**
52 **afastamento de pós-doutorado do professor Fernando Araújo** – O presidente passou a palavra ao
53 professor Fernando Araújo que agradeceu a oportunidade de afastamento autorizada pelo
54 Departamento e fez um breve relato sobre sua experiência na UFRGS. **11) Instalações para fins de**
55 **formalização de sede da Sociedade Fluminense de Engenharia de Produção (SFEPro)** – Ainda
56 com a palavra, o professor Fernando Araújo apresentou um breve histórico sobre a Sociedade, disse
57 que precisava de uma estrutura mínima na Universidade (como uma sala com mesas e cadeiras
58 inicialmente) para estabelecer a sede e questionou o interesse da plenária sobre isso. O professor
59 Fernando Ferraz parabenizou o docente pela atuação e fez indagações sobre a cessão de uso de
60 espaços públicos a uma empresa de direito privado. O professor Helder sugeriu, caso seja feito,
61 termos temporários de utilização do espaço. Por fim, o presidente concluiu dizendo que fará
62 consultas informais sobre o tema aos auditores da Universidade e retornará para discussões na
63 próxima reunião. **12) Progressão funcional** – O presidente da Comissão de Progressão, professor
64 Helder, recebeu a palavra e informou que convocou a docente Nissia para esclarecer pessoalmente
65 alguns pontos do processo de progressão antes de prosseguir com o mesmo. O professor Paulo Pfeil
66 aproveitou a oportunidade para pontuar o atraso no trâmite de seus processos de progressão. A
67 professora Maria Helena salientou que o mandato da CPPD terminou em fevereiro e ainda não houve
68 eleição para uma nova comissão. **13) Relato sobre RAD** – Conforme decisão da última reunião, o
69 presidente destacou que conversou com os professores Silvia e Marcus Clementino sobre a situação
70 dos RADs de 2016. A primeira disse que houve um engano com o atingimento da carga horária
71 máxima e o segundo disse que havia sido informado de que professores 20 horas não precisariam
72 preencher o RAD. **14) Assuntos Gerais** – A professora Maria Helena comunicou que enviará por e-
73 mail, via secretaria, uma proposta para tramitação no CEPEX de regulamentação do exercício de
74 atividades de colaboração esporádica de docentes 40 horas com dedicação exclusiva. A professora
75 Mara noticiou que submeteu dois projetos PIBIT, aguarda a aprovação dos mesmos e, caso não
76 sejam aprovados, gostaria que fossem submetidos à apreciação da plenária departamental. O
77 professor Gilson anunciou que a Escola de Engenharia enviou e-mail e está cadastrando docentes
78 interessados em participar de um grande grupo de Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação. E, nada
79 mais havendo a ser tratado, eu, Ramon Lopes do Nascimento, lavrei a presente Ata que vai por mim
80 assinada juntamente com o Presidente.


João Carlos C. B. S. Mello
Chefe do TEP

Prof. João Carlos Correia Batista, D.Sc.
Chefe do Depto. Eng. de Produção UFRGS
Matr. SIAPE 306945


Ramon Lopes do Nascimento
Assistente em Administração
SIAPE 2258293



UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE
ESCOLA DE ENGENHARIA
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO

Niterói, 05 de junho de 2017

Lista de Presença da Reunião Ordinária Departamental – TEP

NOME	ASSINATURA
1. ANTONIO CARLOS MAGALHÃES DA SILVA	
2. ARTUR ALVES PESSOA	
3. CARLOS FRANCISCO SIMÕES GOMES	
4. DENISE ALVAREZ	
5. EDUARDO UCHOA BARBOZA	
6. ELAINE APARECIDA ARAUJO	
7. ELISABETH FLAVIA ROBERTA O. DE MOTTA	
8. EMMANUEL PAIVA DE ANDRADE	
9. FERNANDO OLIVEIRA DE ARAUJO	
10. FERNANDO TOLEDO FERRAZ	
11. GILSON BRITO ALVES LIMA	
12. HELDER GOMES COSTA	
13. JOÃO CARLOS CORREIA B. S. DE MELLO	
14. JOSE GERALDO LAMAS LEITE	
15. JOSE KIMIO ANDO	
16. JOSE RODRIGUES DE FARIAS FILHO	
17. LIDIA ANGULO MEZA	
18. LUIS ERNESTO TORRES GUARDIA	
19. LUIZ CARLOS BRASIL DE B. MELLO	
20. MARA TELLES SALLES	
21. MARCELO GONÇALVES FIGUEIREDO	
22. MARCELO MACIEL MONTEIRO	
23. MARCO ANTONIO FARAH CALDAS	
24. MARCO AURÉLIO CABRAL PINTO	
25. MARCOS COSTA ROBOREDO	
26. MARCUS VIANA CLEMENTINO	
27. MARIA HELENA C. SOARES DE MELLO	
28. NISSIA CARVALHO ROSA BERGIANTE	
29. PAULO ROBERTO PFEIL GOMES PEREIRA	
30. PRISCILLA CRISTINA CABRAL RIBEIRO	
31. RICARDO BORDEAUX REGO	
32. RUBEN HUAMANCHUMO GUTIERREZ	
33. SÉRGIO JOSÉ MECENA DA SILVA FILHO	
34. SILVIA DOS REIS ALCÂNTARA DUARTE	
35. SUZANA DANTAS HECKSHER	
36. VALDECY PEREIRA	